

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

| | |
|-------------------------|-------------------------|
| Helyben: | Vidéken: |
| Félévre . 3 frt — kr. | Félévre . 5 frt — kr. |
| Negyedévre 1 frt 50 kr. | Negyedévre 2 frt 50 kr. |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

A függetlenségi pártok szakadása.

Most, hogy Szentesen a függetlenségi párt két árnyalata áll szemben egymással a választási küzdelemben és Dienes Márton kilátásai napról-napra növekednek, a végleges szakadás a függetlenségi pártárnyalatok közt teljes befejezést nyert.

Kossuth Ferencz Szentesen beszédét mondott, amely egyrészt a legtisztább függetlenségi elvet fejezi ki, másrészt áthidalhatlan ellentétet jelent a két árnyalat között.

Ez a beszéd felelet egyszersmind Ugron programjára.

Kossuth Ferencz arra hivatkozik, hogy az ő pártja magában foglalja a függetlenségi képviselők négyötödét; elvei a legtisztább függetlenségi elvek, tevékenysége lankadatlan, harc képessége kipróbált, tehát nincs szüksége a régi magyarokkal, — a pártoskodás átkával — sújtani a függetlenségi tábor. Miért nem követi az egy ötödét a négyötödét?

Ugron Gábor ismét bement a delegációba. A Kossuthpárt ezt hely-

teleniti, mert a delegációt egy leplezett közös birodalmi gyűlésnek tekintti, melynek magyar tagjai nem képezik az országgyűlés bizottságát, lévén olyan jogaik, melyekkel a magyar országgyűlés nem bír, már pedig a megbizottnak több joga nem lehet, mint a megbizónak. Most a lehető leghatározottabban perczben történt a függetlenségi párt hagyományos álláspontjának megbolygatása s az a tény, hogy Ugron Gábor most rálépett a fokozatos fejlesztés terére, Kossuth Ferencz fölfogása szerint ellene van a függetlenségi párt egész hagyományának.

Igaz, hogy nem lehet mindent egyszerre létrehozni, de mindent egyszerre és együtt kell követelni. Nagyon messze vagyunk — úgy mond Kossuth Ferencz — még attól, hogy mint kormányképes párt, a kormány székét elfoglalhassuk és a felett gondolkozzunk, hogy mit lehet és mit tanácsosabb előbb megvalósítani. Ennek a kedvéért, a mi még csak a távoli jövő zenéje, — *a függetlenségi elvek egészét megbontani és azt a hagyományos egészet, mely harminczkét évig a párt talaját képezte, saját kezükkel szétmorzsolni helytelen dolog.*

Leghatározottabban meglátszik a két pártárnyalat utjainak eltérése abból, hogy Kossuth Ferencz az Ugron-pártnak a kvóta-harcban tanúsított magatartását úgy tünteti fel, mint amely nem felelt meg a függetlenségi párt irányának.

A transvaali háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, január 10. A Reiter-ügynökség értesülése szerint a „General“ szabadonbocsátása után valószínűleg a „Herzog“ gőzösnek is megengedik, hogy tovább utazzék. Konstatálták, hogy a „Bundesrath“ utasai, akik Khaki-öltözetet viseltek, az olasz vöröskeresztesegyesület tagjai voltak, akiknek angol és bur sebesülteket egyaránt kellett volna ápolnia. Azt azonban még nem konstatálták véglegesen, hogy van-e a Bundesrath rakományában hadicsempészaru. — Hír szerint azonban az angol kormány abban az esetben, ha nem találják a hajón hadicsempészárut, teljes kártérítést kész adni minden késésért. A német kormány a semleges hajókkal való bánásmód tekintetében azonnal tett lépéseket az angol kormány legfigyelmesebben fogadta. Egy újabb elfogott német postagőzös ügyét a két kormány barátságosan fogja rendezni. Hír szerint sem a General hajón, sem

Helén.

— Helén, édes gyermekem, jövök már — Szól egy ősz nő a szobába bejőve. Magas termete s finom arca egykori szépségre vallanak. Gyors léptekkel közeledik a nyitott ablakhoz, mely előtt puha karosszékben halvány nő ül. Kezét ölébe bocsátva, gondolatokba merülve, s csak közeledő édes anyjának lépteire emelte fel szép szőke fejét.

— Ugy-e unatkozol édes jó gyermekem? — szól az ősz nő leánya vállaira téve kezét s egy csókot lehelt gyermeke szenvedő arcára.

— Óh! nem édes anyám, csak az elmúlt idők eseményeire gondoltam s ilyenkor jól esik az egyedüllét!

— De miért izgatod fel magadat édes gyermekem? Látod az orvos mindig mondja, hogy ha nyugalom száll lekedre, néhány

hét mulva ismét oly friss egészségben leszel mint azelőtt. De édes leányom, én egy újsággal léptem be és szenvedésedet látva, elfeledkeztem róla. Sándor holnap megérkezik. Szedd össze magadat édes gyermekem, hogy ha eljön, ne legyen reá rossz hatással szomorúságod. És most édes leányom megyek, hogy szobáját rendbe hozzam!

Megcsókolá leánya arcát és sietve távozott.

Alig távozott, Helén feje csüggedten hanyatlott alá s még inkább belemerült gondolataiba.

Eszébe jutott minden, mi az utolsó év leforgása alatt történt.

Eszébe jutott boldogsága, mely után jött a hosszú szenvedés.

Mikor a legelső bálba vitték a szép és dús gazdag Radó Helént, az egész vármegye fiatalága körülötte volt. De ő a sok

közül csak egyet látott, csak egynek a hangját hallotta.

A csinos Bükkfalyv Ernő huszárfőhadnagyon kívül senki sem látott ő reá nézve.

Emlékszik. Mikor bemutatta egy rendező a csinos huszártisztet, minden vére arcába szökött és szíve sebesen dobogott.

A második négyest táncolta vele az összes jelenvolt leányos mamák legnagyobb bosszuságára.

A bál: Az első elfelejthetetlen s ő reá nézve végzetessé vált bál elmúlt. Helén nagyon boldog volt, mivel édes anyjától a tiszt engedélyt kért és kapott, hogy őket meglátogathassa. Sokszor találkoztak s mindjobban megszerették egymást.

Végre egy nap Ernő megkérte Helén kezét édes anyjától.

Megkapta. Helén minden álmait, minden ábrándjait látta megvalósulva s a legnagyobb boldogságnak örvendett szíve.

a mint látszik, a Herzog hajón nincs hadi csempészár.

London, január 9. A Reiter-ügy-nökségnek jelentik Adenből tegnapi kelettel: A zár alól már feloldott General postagözös ma este folytatja utját A hajón vegyi szerek és vástengelyeken kívül semmit sem találtak. Egy osztrák Lloyd-gözösön, amelynek nevét a távirat nem közli, listét találtak, — amelyről azt hiszik, hogy Transzválnak van szánva. A listét a kobozó bizottság döntéséig visszatartják.

London, január 10. — Balfour, a kincstár első lordja a manchesteri választók éves gyűlésen beszédet mondott, amelyben helytelen ráfogásnak és rágalomnak nyilvánította azt az állítást, hogy Angliának Dél-Afrikában való magatartását az a vágy vezérli, hogy Nagy-Britániát gazdag területekkel nagyobbítsa. Anglia nem remélhet hasznot ebből a háborúból, amely nagy költségeket okoz, mert még a költségeknek is fölötte áll az emberélet, amely nem vásárolható pénzért. Reméli, hogy a jövő évi gyűlésen kivívott győzelmekről, az egész Délafrikában helyreállított békéről és egyenjoguságról fog beszélhetni.

London január 10. A Standardnak jelentik Durbanból: A Bundesrath rakományát kirakták, de gyanus dolgot eddig nem találtak. — A Daily Mail értesülése szerint legközelebb még egy parancsnokló tábornokot hívnak vissza Dél-Afrikából.

London, január 10. — A „Times“ mai vezércikkében ismét kritizálja Balfournak a kormány magatartásáról mondott beszédét és azt mondja, hogy az országra nézve jobb volna, ha a kabinet nyíltan beismerné, hogy hibát követett el.

London, január 10. Lord Robert az Afrikában működő angol hadsereg új főparancsnoka ma érkezik meg Fokvárosba.

Két hét választotta már csak el őket az esküvőtől, midőn egy nap a fiatal tisztet halva találták szobájában. — Szívzshűdés érte. Így mondták az orvosok.

Helén most fölkapta fejét s mintha tört vertek volna keblébe, felkiáltott: „Már fél éve s még most is úgy fáj. Ah! Istenem, végy magadhoz, hogy szabaduljak a kintől!“ Fejét, azt a szép szöke fejet bánatosan s mintegy kimerülve hajtotta a szék hátkarjára. Gondolatai visszatértek a jelenbe... Holnap jön Sándor. Egy hete, hogy megkérte kezét s most jön a válaszáért. Édes anyja unszolta, hogy menjen hozzá, gondolva, hogy talán akkor majd felvidul, sebe begyógyul és ő neki meg régi kedvencz terve megvalósul, mert Sándor távoli rokona volt.

Három hét múlva a szép Radó Helén az elszegényedett, de nagy családból szár-

POLITIKAI HIREK.

Lukács László Bécsben. Lukács László pénzügyminiszter tegnap délelőtt Bécsben hosszasan tárgyalt Sorkas-Koch-hal, az osztrák pénzügyminiszterium vezetőjével. Lukács László délután már vissza is utazott Budapestre.

A szentesi mandátum. Szentesről jelentik: Az egyes pártoknak a vasárnap megjelent választásra való készülődése egyre növeli a kerületben az izgatottságot. A választás elnöke intézkedett, hogy a választás színhelyére a rend fentartása érdekében kellő számú katonaságot küldjenek.

Az osztrák válság. Az osztrák válság dolgában semmi új fordulat nem állott elő. Előtérben még mindig az van, hogy a németek is akarnak landmann-minisztert, de ez iránt a döntés nem lehet mindaddig, amíg a német pártok meg nem egyeznek. Ezért várni kell, a míg a klub-elnökök és klubok fognak tanácskozni. Az új miniszterium csak január második felében fog megalkulni, a mikor a delegációk már befejezték munkásságukat.

TÁRSAS ÉLET.

Apró gyermekek Eldorádója.

A new-yorki pénzarisztokrácia unatkozik. Torkig van már a sablonos estélyekkel, koncertekkel és színházi premiérekkel, ujdonságot áhítozik: excentrikus bizarr mulatságot, ujdonságot, mely regenerálja az unalmas, ósdi farsangot és az enervált uri társaságot. Az amerikai hírlapok farsangi krónikásai egy előkelő new-yorki hölgy ötletéről, a gyermek-tündérestélyekről írnak hosszú tudósításokat.

Az első tündérestélyen megjelentek a new-yorki haute finance fiacskái és leányai Valamennyien mesés kosztümben, tündöklő ékkövekkel, aranyos, ezüstös sujtásokkal, lánczokkal csecsebecsékkel ékesítve. Mert e tündérest karakterét az érzékingerlő fényzórodás, tündöklés és kápráztató pompa adja meg. A kis vendégeket nagy szalonba vezették. Az egyik hófehér damaszt, a második sugárzó rózsaszínű, a harmadik hiborvörös, a negyedik, a leánykák budoárja,

halaványkék. Itt játszadozott, hullámozott a gyermekcsereg, míg kinyíltak a téli kert kapui.

A télikert pedig remek téli tájkép. Szikrázó fehér benne minden. Csak a sötétzöld fenyőfák válnak ki e fehér milienből. Apró pounnik filigrán szánokat vonnak a mesterséges jégen s a fenyőfákon piczi aczélkorcsolyák lógnak. Mikor a kis vendégek ezt a mulatságot is megelégtették, megnyílt a téli kert másik ajtója s a jelmezes uracskák és hölgyecskék beléptek az étterembe. Az óriás terem közepén, nagy patkóalaku asztalon, gyönyörű virágvázában, a selyemabroszt övező koszorukban színes villamos-lángok égtek.

A levegőben aranyfonalakon angyalkák himbálóztak; valamennyi kezében piczi, tarka fákylya vagy villamos-körte és lilium. Az asztalnál — a gyermekcsereg nagy ámulatára — Piroska ült, vörös csipkeruhában, vörös bóbítával, a mellette lompos farkasra támasztva fejecskéjét. Szemközt hófehérke, ragyogó ezüst báli ruhában s mosolyogva hallgatta a rococo-herczeg udvarlását.

A sarokban a nagy kandalló mellett Hamupipóke számlálta a borsót s széke alján a csizmás kandur nyújtózott. A kis vendégek szeme még káprázott a nagy fénytől, midőn a sárga livrés szolgák öt méter hosszú és két méter magas pástétomot czipeltek a szobába. A háziasszony felvágta az óriás pástétomot és — a kicsinyek nagyot sikoltottak, mert 12 fehér cizca és 30 színes, piros-sárga papagály surrant ki belőle.

Az estélyt remek szerenád fejezte be. A nagy izgalomtól, a hódító fénytől és az andalító muzsikától a gyermekek elálmosodtak s este 8 óra tájban már véget ért a mulatság.

VIDÉK.

Jogász-estély Margitán. Fényes mulatság lesz február hó 1-ső napján Margitán. A nagyváradi jogakadémia polgárai rendeznek ott felolvasással egybekötött tánczes-

mázó Nyitray Sándor menyasszonya lett. — Kedélye megváltozott és édes anyja kedvéért boldognak mutatta magát. Anyja hitt a látszatnak s örvendett. Az esküvő előtt való nap Helén magához kérte vőlegényét, négy szemközt óhajtott vele beszélni.

— Én sohasem szerettem magát Sándor azt tudja és hogy sohasem fogom szeretni, azt most mondom. Azért, hogyha ezek után is van kedve az életemet a magáéhoz lánczolni, — úgy holnap — esküszünk.

Sándor előbb elhalványodott, majd kipirult s szikrázó szemekkel szólt Helénhez: „Tudja meg hát Helén, hogy vőlegénye nem szívzshűdésbe halt meg. Nem. Én öltem meg legjobb barátomat, mert magát szerettem. Szerettem régen, nagyon kimondhatatlanul s gondolva, hogy ha ő nincs, jobban hozzám hajlik a szíve. — Azért mérgeztem meg, én a becsületes ember. Maga végezt, vőlegényét, legjobb barátomat, — Bükkfalvy

Ernőt. És ha még ezek után is van kedve az életét az enyémben kötni, úgy — holnap — es...kü...szünk!“

Gunyosan végzé szavait s azzal kirohant.

Helén szívéhez kapott s egy hang nélkül terült el a szőnyegen. Másnap Nyitray Sándort átlőtt fejjel holtan találták szobájában. Levelét nem hagyott hátra.

Helén két hétig lebegett élet és halál között. — Midőn állapota jobbra fordult, az orvosok biztak felgyógyulásában. Fel is épült betegségéből, de elmélete örökre elhomályosult. Jött, ment. Mindig szelid, fájdalmas mosoly ült arcán, de egy láthatatlan alak sokszor megrémítette s ilyenkor édes anyja keblére menekült. Ott keresve védelmet. Szegény öreg édes anyja könyek között ápolta, beczte élő-halott beteg gyermekét. Fogalma sem volt róla, mi történt közöttük azon a végzetes napon. Irén.

télyt, amelyen a jogakadémia legjobb tan-
czosai mind megjelennek.

Ártatlanul elítélt huszár. Egy kolozsvári lap írja: D. állomáson egy közhuszár följelentette káplárját, hogy ez úgy vágta őt pofon, hogy azóta semmit nem hall. A közhuszárt kórházba vitték, a hol megállapították, hogy fülhártyája csakugyan ki van lyukasztva. A pofozkodó altisztet, bárhogyan erősítette ártatlanságát, a hadbírósg három évi várfogságra ítélte. A káplár már a fogságban ült, de ártatlanságának folytonos hangoztatása mégis gondolkodóba ejtette a hadbírósgot és új vizsgálatot indítottak, melyből aztán kitűnt, hogy a ravasz közhuszár maga lyukasztotta ki dobhártyáját, hogy a katonaságtól megszabaduljon. A várfogságban a káplár helyét most valószínűen a ravasz huszár fogja megkapni.

Kegyetlen anya. Szalacsy Zsófia b.-szentmártoni asszony a múlt nyáron három hónapos csecsemőjével elment özv. Belényesi Lajosné szomszédnéjához s azt arra kérte, hogy tartsa magánál a gyermeket estig, a mig ő aratni fog. Belényesiné azonban hiába várta a gyermek anyját három napig is, mert az bizony nem került elő. Ekkor Belényesiné elvitte a gyermeket b.-ujfalu elöljáróságához, a honnan Papp Sándorhoz, a kis gyermek atyjához vitték, azonban ez nem tudta kellő módon táplálni s így a kis gyerek a mint azt az orvosok is megállapították, éheztetés miatt meghalt. E miatt került Szalacsy Zsófia a kir. törvényszék elé, mely egy és fél évi fegyházra ítélte a kegyetlen anyát. A vádlott az ítélet ellen fellebbezett.

Mulatság és végrehajtás. Orosháza ugylátszik, nemcsak a legnagyobb falu Magyarországon, hanem a legkedélyesebb is. Nem törődik a gonddal, se a buval, csak mulat, — mulat addig, mig el nem jő a végrehajtó. Orosházán u. i. tavaly 241 táncmulatságot tartottak; ezzel szemben 26,421 foglalat eszközltek a községi végrehajtók, de elszomorodott szívvvel kénytelenek bevallani, hogy a rengeteg foglalatok végrehajtási költségei fejében összesen csak 19 korona 66 fillér jött be.

Agyonlőtt éjjeli őr.

— Saját tudósítónktól. —

Régi szolgálja volt Csaloma községnek Hunyár András, a ki 15 éven át lelkiismeretesen teljesítette kötelességét, mint községi éjjeli őr. Félték is tőle a tolvajok, mert Hunyár szeme mindent észrevett. E hó 7-én a rendes éjjeli körutját végezte a faluban, a mikor észrevette, hogy Dombó József kapuja nyitva áll. Az éjjeli őrnek feltűnt s a nyitott kapun be akart menni az udvarra.

Ebben a pillanatban egy lövés dördült el és Hunyár mellbe találva a földre rogyott. A lövés zajára elősietett Dombó József, a ház gazdája s ez találta meg Hunyárt a kapuban átlőtt mellel. Hunyár, a ki még akkor élt, csak annyit tudott mondani, hogy tolvajok voltak a tettesek. A mint

azonban a lakására szállították, nem-sokára meghalt.

Dombóék csak másnap reggel vették észre, hogy őket ki akarták rabolni, a mennyiben a kamra ajtót feltörve, a kámrában minden elvihető tárgyakat összepakolva találtak. Ugy szintén az istállóban volt két tehén is el volt már eresztve. A tolvajok működését úgy látszik Hunyár váratlan megjelenése zavarta meg, s egyik, a ki örködésre volt kiállítva, löhetette le.

A csendőrség már nyomában van a tetteseknek, mivel ezek több bűnjelt hagytak hátra menekülésük után. A derék, kötelességtudó éjjeli őr családja iránt általános a részvét. A község közköltegen temettette el derék szolgáját.

Válás után.

— Saját tudósítónktól. —

Sok szó esett már arról a szeresi csélen házasságról, melyet báró Splényi Árpád és Fryestädter Flóra kötöttek. A házasság hamar ráuntak egymásra s gyorsan elváltak. De békesség azóta sincsen közöttük s ma a kir. büntető járásbírósnál találkoztak, a hol az elvált asszonyt báró Splényi a volt férj, becsületsértés czimén jelentette fel. A panasznak pikáns előzményei vannak.

Mikor ugyanis a törvényszék elválasztotta a házaseleket, megengedte a szép asszonynak, hogy a báró Splényiné nevet tovább is használja, a férjet találván hibásnak abban, hogy válópörre kerül a sor. — Alighogy ezt kimondotta a bíróság, Splényi báró folyamodást intézett a törvényszékhez s volt felesége erkölcsi életét kifogásolva, őt a bárói rang és az ő nevének használatától eltiltani kérte. A keresetre ezzel a levélkével felelt a szép asszony:

„Báró ur! Nemcsak tudomásomra jött, de szóról-szóra olvastam azt a piszkos keresetet, mit a törvényszékhez beadott, hogy nevének viselésétől eltiltsón. Mielőtt e hallatlan galádságáért magamnak a törvényes uton elégtételt veszek, az általam is viselt név, tehát saját magam iránti tiszteletből teszem, hogy felkérem: írja meg nekem azonnal, visszavonja-e azt a keresetet vagy nem?

Tőlem többé mitse várjon: sem pénzt, sem kiméletet...

Flóra!

E levél miatt emelt panaszt báró Splényi s annak tárgyalását Baumann kir. büntető bíró ma déli 12 órára tüzte ki. A tárgyalás után Freystädter Flórát 5 forint büntetésre ítélte a bíróság. A törvényszék pedig a jövő hónapban dönti el azt a kérdést, használhatja-e az elvált szép asszony volt férjének a nevét.

SZINHÁZ.

Lili. Pompásan sikerült előadásban volt része annak a nagy közönségnek, mely különösen az elsőbrendű helyeket megtöl-

tötte. Lilit, ezt a poetikus kis vigjátékot adták elő szerencsés, találó szereposztással és így természetesen nem közönséges sikerrel. Ebből a sikerből a czimszereplőt, Perényi Margitot illeti az oroszlanrész, a ki Lili alakításával még jobban beopta magát a közönség szívébe, szeretetébe. A második felvonásban dalaival viharos tetszést aratott s a közönség perczeig tartó tapssal provokálta azok megismétlését. Környei Béla felette ügyes partnere volt. Együtt a második felvonás végén olyan játékot produkáltak, amely újra frenetikus tapsviharra ingerelte a közönséget. Sziklay Saint Hypothese grófja jól ismert alakítás már közönségünk előtt. Találó, finom, igazán művészi vonásokkal felruházott alakítás. A hatása is teljes volt, mindvégig derűltégekben tartotta a közönséget. Az előadás sikeréből még Bartha és Szathmáry vették ki részüket.

A görög rabszolga. A debreczeni színház műszaki személyzete már napok óta lázas munkával készíti elő a „Görög rabszolga“ operett diszleteit. Fényes, meglepő szép kiállításban adja elő társulatunk Sidney Jones operettjét. A dalos személyzet hetekig próbálta, a diszletek hónapokig készültek és már hosszú idő óta egyebet sem csinálnak a színház szabóműhelyében, mint a „Görög rabszolga“ előadásához szükséges ruhákat. Az operett premiérje a jövő héten lesz. Az új diszletből a második felvonás miniatúr diszlete Szedlák és Vámos főterei üzletének kirakatában láthatók.

A Telegdi pályázat. A Csokonai-kör által meghirdetett Telegdi-féle vigjáték pályázatra összesen negyvenhét pályamunka érkezett be. A bíráló bizottság tagjai tegnap délután tartották első ülésüket, amelyen a kör titkára előterjesztette a pályázat eredményét, beszolgáltatta a negyvenhét pályadarabot és jelíges levélkét. A pályamunkák közül kettő a kitűzött határidő után pár nappal érkezett meg, mivel azonban a postabélyeg kelte szerint még december 31-én feladatott, a bizottság ezt a két művet is pályázatra bocsátotta. — Végül a bizottság tagjai közt kiosztották a negyvenhét pályaművet. A pályázat eredményét e hó végén, legkésőbb február hó elő napjaiban hirdetik ki.

Műsor: Csütörtökön, jan. 11. bérlet 86. sz. „B“ — *Dr. Szeleburdi.* Eredeti énekes böhözat 3 felvonásban.

Pénteken, jan. 12-én bérlet 87. szám „C“ — *A becsület.* Színmű 4 felvonásban. Irta: Sudermann Hermann.

Szombaton, jan. 13-án bérlet 88. szám „A“ — harmadszor: *A menyem.* Vigjáték 3 felvonásban.

Vasárnap, jan. 14-én két előadás; délután 3 órakor félhelyárakkal: *A baba.* Operette 4 felv.; este 7 és fél órakor bérletszűnetben: *A pünkösdi királyné.* Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Hétfőn, jan. 15-én bérlet 89. szám „B“ — *A szokimondó asszonyság.* Színmű 4 felvonásban.

Kedden, jan. 16-án bérletszűnetben, fényes új diszletekkel és jelmezekkel újdonsággal először: *A görög rabszolga.* Nagy operette 3 felvonásban. Irta: Jones Sidney.

UJDONSÁGOK.

* Dr. Kempf József meghalt.

A debreczeni orvosi kar egyik veterán tagja: *Dr. Kempf József* tegnap örök álmra hunyta szemeit. A régi idők egyik munkás és humánus tagja volt ő, aki igaz lelkesedéssel élt nemes hivatásának. Debreczenbe 1871-ben jött s azóta kevés idő megszakítással, amit külföldön töltött, városunkban lakott. Az utóbbi időkben pályatársai gondoskodásából nyugalomban, visszavanultán élt és rövid betegeskedés után tegnap elhunyt.

A család a gyászestéről a következő gyászjelentést adta ki:

„Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felethetetlen jó testvér, nagybátya, sógor és rokon *néhai Dr. Kempf d'Angreth József* 1848—49. honvéd százados urnak, folyó hó 9-én délután 3 $\frac{1}{2}$ órakor, életének 82-ik özvegységének 5-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 11-én délután 3 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, Péterfia utca 23-dik számú háztól, a Kossuth-utczai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig folyó hó 15-én délelőtt 9 órakor fog az egek Urának bemutatni Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és az elhunytak pályatársait szomorodott szívvel meghívjuk.“ — Debreczen, 1900. Január 10. Szomorodott testvérei: özv. Bindleán Károlyné sz. Kempf Antónia; leányával; Annuskával; özv. Ebern Jánosné, Kempf Mária / gyermekeivel és unokáival; özv. Starke Jánosné, Kempf Berta, gyermekeivel és unokáival; özv. Exczellenziás Pápay Istvánné sz. Küzdi (Kempf) Terézia; és gyermekei: (Kempf) Küzdi Aurél; özv. Kabai Imréné sz. Szalay Zsófia és gyermekei; özv. Jakab Györgyné, Kabai Karolina, leányával; Kabai Imre, nejevel Csizsár Juliánnával és gyermekeivel; Kabai Károly nejevel Koszoru Etellel és gyermekeivel, valamint számos rokonok nevében is. Az örök világosság fényeskedjék neki! — A temetést a „Kegyelet“ Kernáts tem. int. rendezi.

* **Párbaj vasvillával.** Hatalmas verekedés folyt le tegnap reggel a szénavásárban, három vidéki földművelő között, kik vasvillával felfegyverkezve törtek egymás ellen s hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt, az tisztán a rendőri beavatkozásnak tulajdonítható. A három verekedő: Kiss Sándor és István s Varga Sándor, kik szénát eladni jöttek Pércsről Debreczenbe. A szénárulás közben a három alak összeveszett és a szóváltás eredménye verekedés lett. Kiss Sándor úgy vágta arczul Vargát, hogy az menten felfordult. A dühös verekedők ekkor vasvillákat szedtek elő és azzal akarták folytatni a háboruszkodást. Ekkor érkeztek a helyszínére a rendőrök,

kiknek csak nagy nehezen sikerült a harcziás atyafiakat elválasztani. A verekedésnek természetesen rengeteg bámolója akadt. Az ügy folytatása a bűnügyi osztálynál Erdélyi fogalmazó előtt folyt le, a hol a verekedők egymás ellen panaszt nem emeltek, sőt még egyik a másik megbüntetését sem kérte. Mindazonáltal a kiérdemelt büntetés elől nem menekültek meg, mert közcseud elleni kihágásért, amit az utczai verekedéssel idéztek elő, Kiss Sándort négy, a másik kettőt pedig egy-egy napi elzárásra ítélték.

* A zenekedvelők körének hangversenye.

A debreczeni zenekedvelők köre a zenede disztermében folyó 1900. évi január hó 14-én vasárnap rendezi második hangversenyét, a melynek műsora a következő: 1. *Massenet J.* „Cid“ című dalművéből Chiméne nagy áriája. Előadja: Zeldá Adelaide kisasszony, énekművésznő, a párisi „Opera Comique“ szerződött tagja. 2. *Chopin Fr.* Bölcsődal. *Liszt F.* Erdőzugás *Wieniawski H.* Hangversenykeringő. Előadja: Weeber Emili ur, zongoraművész, tanár. 3. *Haydn J.* G-dur vonósnyegyes. Altegretto. Menuette. Finale. Előadják: Friedmann József, Szilágyi Imre, Spitz Lipót és Friegmann Samu urak. 4. *Puccini J.* „Bohème“ dalművéből Mimi nagy áriája. Előadja: Zeldá Adelaide urnő. 5. *Liszt F.* Polonaise. Es-dur. Előadja: Weeber Emil ur. 6. *d'Hardelot Guy.* Romance. Sans toi. *Godard Benj.* Jocelyn bölcsődala. Előadja: Zeldá Adelaide urnő. A műsor egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva tartanak. A műsor 3-ik és 4-ik száma között 10 percznyi szünet. Kezdeté este 7 és fél órakor pontban.

* **Halálozás.** Kubinyi Lajosné, szül. Kállay Mária január 9-én, életének 28-ik, boldog házasságának tizedik évében hirtelen elhunyt. Temetése ma, csütörtökön délután két órakor lesz a József-kir.-herczeg-utcza 25. számú háztól, a gör. kath. egyház szertartása szerint és a Szent-Anna-utczaiban helyezik örök nyugalomra. A temetést Dankó Mihály intézi.

* **Uj járvány.** Tegnap számunkban megemlékeztünk arról, hogy a külsőségeken uralkodik a Kanyaró. Ma arról kell hirt adnunk, hogy nem csak a külsőséget, hanem a város belterületét is új járványos betegség kezdi veszélyeztetni. Az új járvány; a fültömírgylob, mely ugyan még csak szórványosan fordult elő, de azért már itt van s mindenesetre jó lesz óvakodni.

* **Aranyhajért — nickel.** Gyönyörű tizenhat éves leányával egy összetörődött anyóka állított be tegnap egy fodrász főutczai üzletébe. Odasugott a tulajdonos fülébe. „Kérem szépen... nagy nyomorban vagyunk, nincs kenyerünk.. nem tetszene megvenni a leányom — haját?“ Meg-

lepődik a fodrász, azután szakértő szemmel nézi a leány fürtjeit. Gyönyörű szőke Loreley-haj s a napsugár az ajtóüvegen beszűrődve ott pajzánkodik az arany-glória körül. Fejedelmi szép haj... s oda fordul a leányhoz:

— Hát aztán nem sajnálja a szép haját?

Köny csillog a leány szemeiben, aztán lassu hangon susogja:

— Nem, nem sajnálom... hiszen az édes anyám két nap óta nem evett.

És a fodrász nem vette meg a haját. Hanem igenis pár vendégje hamarosan összeadott két forintot és anya és leány boldogan távoztak el a borbély-üzletből. A napsugarak pedig tovább követték őket az utcza. Olyan jól esett a fényes küllőknek szerelmes csókukat szórni a büszke, diadalmas, szép Loreley fürtökre.

* **Övintézkedések.** A nagyhegyesi pusztán fellépett kanyaró járvány megvizsgálására — mint megirtuk — tegnap volt kint dr. Balkányi Emil ker. orvos és Kovács Lajos mezőbiztos. Tapasztalataikról ma tettek jelentést, mely szerint a nagyhegyesi pusztán tényleg nagy erővel lépett föl a kanyaró s nem kis pusztítást okoz a gyermekek között. Egyben jelentették a kiküldöttek azt is, hogy a járvány ellen czélszerűnek bizonyult övintézkedések foganatosítását elrendelték.

* **Debreczeni írók köre.** Koncz Ákos és Dr. Orbán József a D. E. szerkesztői azon fíradoznak, hogy „Debreczeni Írók Köre“ czímen irodalmi kört alakítsanak. Hogy a nemes irányu eszmét megvalósíthassák, e hó 14-én délután 3 órára értekezletre hívták meg a debreczeni írói gárda több tagját. Kivánatos, hogy buzgólkodásuk méltó pártolásra találjon.

* **Az új ötkoronások.** A bécsi pénzverő hivatalban elkészültek az első 5 koronás ezüst pénzdarabok. Az ötkoronás pénzdarab nem sokkal nagyobb, mint a jelenlegi ezüst forint; mig annak átmérője 29 milliméter, az 5 koronásé 36 mm. Az átmérők tehát ugy aránylanak egymáshoz, mint az öt a hathoz. Az érem egyik oldalán az uralkodónak a képe van, ezzel a körirattal: Franc Jos. I. D. G. Imp. Austr. Rex. Boh. Gal. III. etc. et Ap. Rex. Hung. A másik oldalon az érték van pontosan megjelölve olyképpen, hogy a birodalmi sást köröskörül 5 apró császári korona veszi körül, melyek egymással babérkoszorúval vannak összekötve. A sas fölött ez a fölírás van: Quinque corone. A sas alatt egy kis mezőn a veretés esztendeje — 1900 van feltüntetve. Ugyane mezőnynek két oldalán pedig ez a megrövidített megjelölés: 5 Cor. Az új pénzdarabok márczius elején kerülnek forgalomba. A magyar ötkoronásokról még semmi hír sem hallatszik!

* **Hirtelen halál az utcán.**

Egy öreg napszámos ember tegnap délután a Kut-utcán hirtelen összeesett és rövid kínlódás után meghalt. A szerencsétlenül járt ember Móré Sándor 68 éves napszámos volt. Móré állandóan jó egészségnek örvendett s daczára előre haladott korának, a legnehezebb munkákat végezte. Tegnap ebéd után eltávozott hazulról s mikor a Kut-utczára ért, rosszul lett és ott mindjárt ki is szenvedett. Az esetről értesítették a rendőrséget, honnan intézkedtek, hogy a hirtelen elhunyt öreg ember hulláját a köz-kórházba szállítsák. A hirtelen halált valószínűleg szívszélhűdés okozta. A hullát ma felboncolják és ezután lesz megállapítható positive, hogy mi okozta az öreg Móré halálát.

* **Gyászhir.** Mély fájdalommal tudatjuk a jó feleség, szeretett jó édes anya és testvér, néhai *Varga Andrásné, Bányai Zsuzsanna* folyó hó 9-én, életének 68-ik, házasságának 40-ik évében történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei e hó 11-én délután 2 órakor, a Baross-utca 28. számú háztól, az ev. ref. egyház szertartása szerinti ima után, a Kossuth-utczai temetőben fognak örök nyugalomra letétni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1900. január 9. Férje: Varga András, gyermekei: Ferencz, nejével Dancs Ilonával, László, Zsigmond, nejével Kósa Ilonával; Lidi, özv. Debreczeni Sándorné; Eszter, özv. Vértessy Lajosné. Béke poraira! — A temetést Dankó Mihály tem. intézete végzi.

* **Kubelik Jan hangversenye.**

Kubelik Jan hegedűvirtuóz hangversenye iránt nálunk is — Debreczenben még eddig sohasem tapasztalt — érdeklődés nyilvánul. Kubelik sorra járja most a nagyobb vidéki városokat s mindenütt zsufolt házak előtt ragadja el hallgatóit utólérhetetlen művészetével. Az előjegyzett jegyek ma délután már átvehetők *László Albert* könyvkereskedésében.

* **Vadházások — a tilosban** Gyulai Borsos Sándornak jóhangzásu nevén kívül egy hűséges házastársa is van, Tóbi Juliánna. Frigyüket a Czigánybáró két golyamadara kötötte csak össze ugyan, de ez nem zárta ki közöttük a legszebb, legteljesebb egyetértést. Ez az egyetértés tegnapi szerepléseikben is a legszebben nyilvánult. Közös háztartási mngyegezéssel loptak mindaketten s hogy a gondviselés is számon tartja szép megegyezésüket, mutatja az, hogy mindketten hurokra kerültek. Most, egyedüli vigaszuk az, hogy a sors a csapások közt sem választotta szét őket.

* **Özv. Stahl Edéné temetése.** Tegnap délelőtt 10 órakor ment végbe özv. Stahl Edéné temetése, melyen városunk összes notabilitásai megjelentek, hogy így is kifejezést adjanak részvétüknek a gyászoló család iránt. A temetési szertartás a nagytemplomban folyt le, hol rövid imát mondott K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész. Az-

után kikisérték a kedves halottat a Kossuth-utczai temetőbe. Áldás lengjen porai fölött!

* **Szeccessziós estély.** A debreczeni gázs és tisztviselőkör könyvtára javára február elsején, a Bika szálloda disztermében fényes seccessziós táncestélyt rendez. — Az erre vonatkozó meghívókat ma bocsátották ki s a rendezőbizottság élén Bernáth Elemér, Dobiecki Sándor és Lengyel Imre neveit találjuk. A személy-jegy 4 korona, családjegy 8 korona és a páholy-jegy 24 korona. A meghívó a következő figyelmeztetést foglalja madában: Alkalmat akarunk nyújtani arra, hogy a merev divattól felszabadulván mindenki, az egyéniségéhez illő és a századvég szülte bizarr viseletet választhassa, kérjük tehát méltóztassanak lehetőleg a seccessio irányzatának megfelelő modorban megjelenni. A rendezőség a táncsterem diszítésével biztosítja a genialitásszülte bizarreriák érvényesülését. A jelmez nélkül megjelenő urakra nézve a frakk kötelező.

* **Festőművész Debreczenben.** Molnár Árpád, a kiváló festőművész, a Pokol körkép zseniális megalkotója tegnap Debreczenben érkezett és néhány napot városunkban tölt. — Molnár Árpád most a Vigszínház igazgatóságának megbízásával jött Debreczenbe, hogy a Vigszínházban közelebb színre kerülő „Tudós professor Hatvani“ című látványos vígjáték kiállításához adatokat szerezzen. Adatait a jelmezek és diszletek készítéséhez szerzi be.

* **A debreczeni új indóház.** A debreczeni pályaudvaron építendő új indóház kolosszális épület lesz. A munkálatokat a kora tavasszal megkezdik. Az indóház, vagyis felvételi épületre a pályázatot már kihirdette a magy. kir. államvasutak igazgatósága. Az építési munkákra az ajánlatok benyújtását január 30-áig fogadja el az államvasutak igazgatósága.

* **A Debreczeni Ujságot** most már új alakjában, izléses, Debreczen város könyvnyomdáját dicsérő kiállításban adjuk olvasó közönségünk kezébe. Nem riadtunk vissza a nagy áldozattól, a mely a lap ilyen kiállításával jár, mert erős reményünk és bizodalunk van a mi szeretett olvasóközönségünben, hogy méltányolni fogja ezt az áldozatot és ismerősei körében is terjeszteni igyekszik lapunkat. Daczára a nagy áldozatnak, lapunk előfizetési árát nem emeltük fel és marad továbbra is olyan páratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy a szegényebb ember is megrendelhesse. A Debreczeni Ujság előfizetési ára korán reggel házhoz hordva egy negyed évre 1 frt 50 kr., egy hónapra ötven krajczár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára két krajczár. Kapható minden tőzsdében és az utczai elárusítóknál.

Égő bálterem.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas szerencsétlenség történt e hó 7-én — mint nekünk írják — Szerb-Aradác községben. A szerb legények és leányok ugyanis a szerb karácsonyi ünnep alkalmából összejöttek a falu korcsmájában, a melyben egy fából összetákoltt lámpa-tartó volt felakasztva a szoba közepére s ezen négy petróleumlámpa volt elhelyezve.

Este 10 óra tájban a fiatalság tánczra kerekedett. Egy darabig zavartalanul folyt a mulatság, midőn azonban a legények a kólót járták, a lámpatartó leszakadt s a négy égő lámpa csörömpölve hullott szét a padlón. Az égő petróleum a tánczó leányok ruháit meggyújtotta úgy, hogy az egész korcsmahelyiség egy égő tengerré változott. Rémtűlten ugrottak ki az udvarra; mindenki csak a saját menekülésére gondolt.

A korcsmáros azonban néhány legény segítségével a mentéshez fogott, sikerült is nekik annyira vinni, hogy *mintegy huszan kisebb égési sebekkel megmenekültek. Sziresevits Anna, Agyanuki Mari és Iszkovics Katalin, — kik éppen a leszakadt lámpatartó alatt tánczoltak — teljesen összeégtek, úgy, hogy másnap reggelre mind a három meghalt.* A vendéglős ellen, illetve ama körülmények kiderítése végett, hogy kit terhel a vétkes gondatlanság, a csendőrség megindította az eljárást.

TÁVIRATOK.**A „Zde“ a delegációban.**

Bécs, január 10. Az osztrák delegatusok mai ülésén a híressé vált „Zde“ is szóba került, minek folytán Krieghammer hosszas beszédben pártfogásába vette a hadsereget s az ott uralkodó szellemet. Határozottan kijelentette, hogy a hadsereg egységének megbontását nem fogja tűrni s mint eddig, úgy a jövőben is szigoruan megtiltja a hadseregben a politizálást: azt mondta, hogy ha a tisztikar egyik-másik tagja nem tud vagy nem akar megbarátkozni az ott uralkodó rendszerrel, úgy inkább lépjen ki a hadsereg kötelékéből.

Franciaország és San-Domingó.

New-York, január 10. Határozottan jelentik, hogy Machias amerikai hadihajó azt az utasítást kapta, hogy ne avatkozzék bele a Franciaország és San-Domingó között támadt viszályba. Egy San-Domingóból érkezett távirat azt mondja, hogy Jimenez elnök az atlanti tengeri francia hajóhadosztály parancsnokát fogadta.

Az osztályorsjáték.

Budapest, jan. 10. Az osztályorsjáték mai húzásán 20,000 koronás főnyereményt a Lukács Vilmos-nak a szerencse által különösen kegyelt föelárusításából kikerült 72895 számú sorsjegyre esett. A többi kihuzott szám a következő: 30,000 koronát nyert: 2778. — 20,000 koronát nyert: 72895. — 10,000 koronát nyertek: 32555 20339. — 5000 koronát nyertek: 81766 86118. — 2000 koronát nyertek: 19805 43077 80386 91165. — 1000 koronát nyertek: 90648 96418 33392. — 500 koronát nyertek: 5634 9649 9910 12918 12996 16921 20019 22033 24944 27462 28506 29310 29618 31830 40462 43939 45583 52766 58538 57095 61300 64035 72160 74821 74922 75381 80662 86592 90875 91341 91605 93071 95635 95786.

Budapesti tőzsde.

Budapest, jan. 10. Ma kész buza jobban volt kinalva, de malmok is jó vételkedvet tanusítottak és elkelt 30.000 mm., jobb minőségűek 10 fillérrel drágább és középminőségűek változatlan árakban. A határidőüzlet, befolyásolva a malmok vételei és Amerika magasabb jegyzései folytán, kissé megszilárdult. Az előtőzsde csekély üzlet mellett nyugodt volt, az árfolyamok tartott irányzattal zártak.

VEGYES.

A véres váltó. Borzalmas vérengzés hírét küldi tudósítónk. Scheftsik Tamás árva-lipicai lakosnak a minap esedékesé lett egy váltója. Hogy kifizethesse, a feleségtől kért pénzt, de az asszony megtagadta. Scheftsik erre éktelen dühbe jött és megakarta verni a feleségét, de az kimenekült a szobából. A dühöngő ember akkor nekiment két gyermekének s kilencz hónapos kis fiát és kilencz éves leányát fejszével agyonvágta. Az anya kívülről látta a vérengzést, de nem mert gyermekének segítségére sietni, mert férje őt is halállal fenyegette. A gyermekgyilkos apát elfogták. A rózsahegy-i törvényszék felküldte a budapesti gyűjtőfogházba, hogy vizsgálják meg, nem-e örült.

Szerencsétlenül a bányában. A pécsbányatelepi András-aknában vizkereszt napján halálos szerencsétlenség történt. Király József, alig harminczéves bányász, lezuhant a hetven méter mélységű aknába s ott szörnyet halt. Szerencsétlenségét saját vigyázatlansága okozta s most fiatal özvegye és két kis árvája siratja kimulását.

Öngyilkos aggastyán. Temesvárott tegnap éjjel Kasztnér János 73 éves jómódu magánzó, lakásán öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen aggastyán nemrég elhunyt neje halála óta buskomorságba esett és végzetes tettét is valószínűleg pillanatnyi elmezavarban követte el. Tegnap éjjel hurkot vetett a nyakába és megfojtotta magát. Tragikus sorsa az egész városban nagy részvétet keltett.

Öngyilkos önkéntes. Gráczból jelentik, hogy ott tegnap éjjel egy Ghon Hermann Ottó nevű egyéves önkéntes, aki már második évét szolgálta, egy kávéházban föbelötte magát. Ghont mint szökevényt körözte illetékes hatósága.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Sajtok a kukacztól megőrizhetők, ha a sajtok közé, mikor elrakjuk, Szentjánosfüvet (hypericum perforatum) teszünk. Szintolyan határu az eperfalévé, vagy a komló is, az utóbbi még kellemes ízt is ad a sajtnak.

Legjobb éjjeli világítás beteg- vagy gyermekszobában, ha egy gyertyának a kanóca körül egy kis finom só hintünk úgy, hogy a kanócnak egész a fekete részéig érjen. Így a gyertya csak gyöngén, de egyenletesen ég s oly lassan, hogy egy kis darab egész éjjelre elég és nem szagos, vagy füstös, mint az olajmécs, vagy a kőolaj lámpa.

A közönség köréből.

Ezen rovatban közérdekű felszólalásoknak díjtalanul adunk tért. A beküldött közleményekért azonban a felelősség minden esetben a beküldőt terheli.

Pisszegés a színházban.

Ezideig a debreczeni színházügy az országos közvélemény, mint a művészek körében azon hirben állott, hogy nemcsak régiségénél, de úgy a színpadon, mint a nézőtéren való magatartásánál fogva is az ország első műintézetei közé soroztatott. A kölcsönös magatartás ellen nem is volt eddig egyik részről sem semmi kifogás. Ujabb időben azonban lábra kapott azon illetlen és művésztemplomunk színvonalával össze nem egyeztethető szokás, hogy az elsőrendű művészek legszebb és legjobban megjátszott vagy megénekelte számai után felhangzó tetszésnyilatkozatok közé komédiás bódékba illő pisszegés vegyül.

A földszinti állóhely leginkább a művelt tanulóink helye, ujjában azonban a nehéz ellenőrizhetőség folytán a rakoncátlanok is diák jeggyel nagyban frekventálják, és ezek részéről hangzik fel a színházba nem való éktelen pisszegés, másrésztől gyakran felvonás közökben a zenét követelő fülsértő ordítózás, továbbá a színpadon előforduló egyes epizód jelenetnek azt meg nem illető tetszésnyilatkozatokkal való kísérése és hogy változása, persze a művelt nagy közönség ezekkel szemben nem tud, de nem is akar versenyre kelni, csak egyszerűen megbotránkozással veszi tudomásul az incidens.

Ezen pisszegésnek két oka van, vagy sajnálják a színpadról elröppenő minden szót meghallgatás nélkül hagyni, vagy pedig az egyes szereplők jó akaróinak azon utasítását, hogy annak tapsoljanak, akként magyarázzák, hogy a másiknak pedig pisszegni kell.

Ákárhogy van is a dolog mindenestre helytelenség és rendetlenség, amennyiben a debreczeni színháznak tudtunkkal nincsen egyetlenegy tagja sem, aki arra volna érdemes, hogy iparos tanoncok lepisszegjék,

viszont nincs egyetlenegy tagja sem, aki arra volna méltó, hogy félórai kiabálással hivo-gassák a vasfüggöny elé, annál is inkább, mert Prielle Kornélia, Ujházy, Náday F. Kovács Gyula, Komáromy Mariskával ez egyetlen egyszer sem történnén meg, ezt a lelkesedést nem lehet önönmagától születettnek tekinteni, ily műlelkedés pedig csak bántja a közönség zömét.

Kivánatos tehát, ha már otthon nem lesznek figyelmeztetve eljárásuk helytelen voltára, ha akár a rendőrség, akár a közönség zöme részéről illő rendre utasításban részesüljenek.

Több régi színház látogató.

C S A R N O K.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Ez a gyermek adott neki életkedvet, ennek a szeretete tette boldoggá és Isten nem hagyja el őt, hogy visszakerülve hozzá, még nagyobb lelkesedéssel ne munkálkodjék azon, hogy ő is nagyon boldoggá tegye drága gyermekét.

Ez a gondolat lelkesítette Homort. — Ezzel foglalkozott s ugyancsak eljárt az idő, mikor érezte, hogy nyugalomra kellene dőlnie.

De hát hová? — Hol és hogy vessen magának ágyat? Végre is úgy határozott, hogy a kis dombra dől le. Vadásztársi ruháját a feje alá tette, kis lámpását eloltotta, azután újra sötét lett körülötte minden. A törődés után gyorsan jött az álom és Homor pihent a szakadékban nyugodtan, mintha csak a radványi kastély puha fehér vánkosán töltené az éjt. Csöndes nyári éj volt, fenn a magasban, a hegytetőn még a falevelei sem mozdultak meg...

Mikor Homor felébredt, nézett csak nagyot. — Két oldalt magasan emelkedett mellette az égnek a szakadék sziklafala. Lenn a mélyben félhomály, fenn a magasban a ragyogó napsugár leszűrődő fénye.

Milyen csodálatos hely. A meredek sziklafalakkól itt-ott hatalmas darabok domborodtak ki, némelyike úgy állott, vagy legalább neki úgy tetszett, mintha le akarna szakadni. Ki tudja, talán azokban is az izgalom tartja az erőt, egy erősebb légáramlat megingatja, kiszakítja a hegyoldalból s az óriási szikladarab lezuhan a mélybe.

És milyen nyugodtan aludt ő itt a mélységben ezen a kis dombon, pedig csaknem felette is egy ilyen leszakadással fenyegető óriási szikladarab domborodott ki a hegy oldalából. Gyors elhatározásra bírta ez Homort. Addig is, míg már szerettei érte jönnek, más biztosabb tanyát kell keresnie. Bizonyára lesz a szakadékban más, alkalmasabb hely, ahol nem fenyegetnek a feje felett ilyen szikla óriások.

Amint a szakadékban megindult a kis patak pártján, eszébe jutott, hogy elkiáltja magát. Hátha az ormon jár valaki, hátha már keresik őt és hátha felhangzik a szava. Ahogy kiferhetett ajkáról, teljes erejéből kiáltotta:

— Hé... Emberek!... Jó lelkek! Ha ott fenn a hegytetőn jár valaki! Halljátok, itt a mélyben, a szakadékban egy élő ember vár segítséget: Homor Gábor!

Semmi válasz!

Megismételte minden órában tizszer-huszsor, soha sem kapott rá feleletet.

És ez nem tette elkeseredetté. Remélt, mindig remélt. Hiszen még nem is jöhetett érte senki, hiszen még kísérletet nem is tehettek. Majd este, vagy holnap. Igen . . . igen . . . Akkor eljön az ő drága Margitja, és gyermeke.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, Csütörtökön „B” bérletben

DOCTOR SZELEBURDI

Eredeti bohózat 3 felvonásban. Irták: Guti és Hegedüs.

SZEMÉLYEK:

| | |
|--------------------------|---------------|
| Mérei Kamil, ideg orvos | — Szathmáry. |
| Margit, neje | — Cserényi A. |
| Benes Virgil | — Tanay F. |
| Bodoltay Dávid | — Sziklay M. |
| Adrienne, neje | — Szigeti L. |
| Ottó, fogtechnikus | — Tóth Elek. |
| Klára | — Sárosi P. |
| Donerstag Vlademár | — Fenyéry M. |
| Narezis | — Bárdos I. |
| Nagy Napoleon | — Szacsavay. |
| Oroszlán Richárd | — Környi B. |
| Pacziens | — Nagy J. |
| Bálint, inas | — Makray D. |
| Tánczos Nepomuk, pinczér | — Serfözy Gy. |
| Zsuzsi, szobaleány | — Makrayné. |
| Csókó Kristóf, tüzoltó | — Halász F. |

Holnap „C” bérletben:

A becsület.

Színmű 3 felvonásban.

NYILTTÉR.

A jelenkor csodája

KUBELIK JAN

hegedűművész

egyetlen hangversenyére

jegyek előre válthatók

László Albert könyvkereskedésében.

A XX. századra!
Olcsó és gyors közvetítés!

Az „Országos Központi Ügyvivőség” tudatja a n. é. közönséggel, hogy házasságkötési osztálya ez évben díjtalanul végzi mindazon leányok s özvegyek megbízásait, kik férjhez menni óhajtanak (sőt amennyiben a stafírung s egyebek beszerzésére elegendő készpénzzel nem rendelkezének, nagy összeköttetéseinél fogva csekély díj fizetés mellett — hitelt is nyújthat).

Ezeket kivül a kik Birtokot, Házat, Üzletet, Vendéglőt, Gyógyszertárat, valamint Varró- és Gazdasági gépeket, Kerékpárokat, butorokat, mindenféle árucikkeket, ékszereket, sőt ruházatot jutányos árban készpénzzel vagy törlesztésre megszerezni szándékoznak, továbbá a kiknek kiadó lakásuk, földbirtokuk,

eladó értékpapírjuk, boruk, ékszer s egyéb ingóságuk van, forduljanak levélileg az

ORSZÁGOS KÖZPONTI ÜGYVIVŐSÉG.

törv. sz. b. kereskedelmi irodájához,
Debreczen, Egyháztér, 13.

Többször nem lesz hirdetve! Szükség esetére kérjük e czim feljegyzését!

Egy nagy forgalmu, minden tekintetben jól berendezett **gőzmalom** halál eset miatt azonnal eladó, egy nagy alföldi községben. Ugyanott egy két éves 6 lőerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

MIHALOVITS-féle
HARMAT-CRÉME
arcszépítő kenőcs.

A Harmat-Créme a legjobb arcshépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatásu.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsiros s a pudert kitűnően állja.

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat-Szappan, mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő **Mihálovits I.** gyógyszerésznél DEBRECZENBEN.



SKOTH LAJOS

fegyverműves DEBRECZEN.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a **főpiacon, a főposta mellett 33. sz. a. az udvarban** személyes vezetésem alatt

puskaműves műhelyet

nyitottam.

Néhai **Szücs Károly** puskaműves úr műhelyében tanultam és szabadultam fel, hol több évig mint puskaműves működtem teljes megelégedésére.

Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét, hogy műhelyemben néven nevezendő **vadász, célfegyverek** és **pisztolyok** javítását, valamint ezeknek alkatrészeit, továbbá fegyver agyazást és csőbarnítást, csőpolírozást teljes szakértelemmel és igen szerény árak mellett eszközölöm, miért is puskaműves műhelyemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam

teljes tisztelettel:

Skoth Lajos

fegyverműves.

**HÖSGYEK
FIGYELMÉBE!**

ELSŐ DEBRECZENI
PLISSÉ ÉS GUVERIROZÓ INTÉZET

RÓZSA LAJOS

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Elvállal béli ruhára való kelmék, selymek, fodrok, kosztümök,
secessió ruhák fodrozását minden divatnak megfelelő redőkben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

A „Debreczeni Ujság“

pártoktól és kormánytól független politikai napilap
megjelenik minennap korán reggel,

közöl az országos eseményekről bő távirati és

express tudósításokat
mindennap tárczát, regényt, gazdag hirrovatot.

**A „Debreczeni Ujság“ a legolcsóbb és a legelterjedtebb politikai napilapja
DEBRECZENNEK.**

| | | | |
|----------------------------|-------------------|-------------|------------------------|
| Előfizetési ára egész évre | 6 frt — | Negyed évre | 1 frt 50 kr. |
| Fél évre | 3 frt — | Egy hónapra | 50 kr. |

Megrendelhető a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában. Főtér Biedermann-palota.